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Предмет: Информација о реализацији иницијатива одборника 

   

  Достављамо одговоре на иницијативе одборника поднесене на 

осамнаестој редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је одржана 15. 

децембра 2022. године. 
 

На Осамнаестој редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је 
одржана у четвртак, 15. децембра 2022. године, у оквиру предвиђене тачке дневног 
реда: Иницијативе одборника, нове иницијативе дали су одборници: Мирослав 
Ристановић, Татјана Шифорија и Милош Милић. 

 

 

Мирослав Ристановић 

Он је истакао да је испред ОШ „Веселин Маслеша“ постављен један лежећи 
полицајац, у Улици Николе Пашића, сматрајући да би требало поставити још један 
лежећи полицајац у близини пјешачког прелаза гдје се сијеку улице Николе 
Пашићаи Вука Караџића, тј. код Спортског центра „Партизан“. 

Он је образложио дасва дјеца из Улице Петра Кочића, којих има много, 

прелазе улицу на том пјешачком прелазу, а лежећи полицајац је постављен 300 
метара од пјешачког прелаза, па је исти потребно помјерити ближе пјешачком 
прелазу или поставити још један лежећи полицајац на овој локацији. 

 

Одговор : Одјељење за просторно уређење, стамбено-комуналне послове 

 

Програмима за 2023. годину ниду планирана средства за постављање 
„лежећих полицајаца“. Међутим, уколико буде могућности у наредном периоду, а 
имајући у виду значај безбједности саобраћаја, узећемо у обзир рјешавање овог 
проблема.  

Измјештање постојећег  „лежећег полицајца“ ће се размотрити у складу са 
саобраћајним прописима. 

 

Татјана Шифорија 

Она је дала иницијативу да се засаде дрвореди у Улици 9. мај, од семафора, 

поред „Нове банке“, до краја ове улице. 

Она је образложила да је дрворед раније постојао и да су стабла посјечена, а 
иницијатива се подноси на исказано интересовање слушаоца Радио Фоче.  

 

Одговор : Одјељење за просторно уређење, стамбено-комуналне послове 

 

Садњу дрвореда у овој улици Општина Фоча је и раније планирала, али 
проблем представљају пањеви који су остали после сјече пријашњег дрвореда. 



Разматра се могућност садње новог дрвореда прије реконструкције тротоара у овој 
улици.  

 

Милош Милић 

Он је истакао да је, након више деценија, суд Босне и Херцеговине покренуо 
кривични поступак и потврдио оптужнице за један од највећих злочина у Босни и 
Херцеговини, а то је Јошаница 1992. године. 

Он је дао иницијативу да се лицима која буду одлазила на суд у Сарајево, 

уколико постоји могућност, прижи помоћ кроз логистику, гориво и друга помоћ, 
какао би та лица свједочила о овим ратним злочинима.  
 

Одговор : Одјељење за општу управу 

 

 У складу са потребама кривичног поступка  за злочин у Јошаници  пред 
судом БиХ, Општина ће пружити помоћ лицима која су у својству свједока позвана.  
 

Одговори на одборничке иницијативе  поднесене на Деветнаестој редовној 
сједници Скупштине Општине Фоча, која је одржана 30. јануара 2023. године 

 

На Деветнаестој редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је 
одржана30. јануара 2023. године, у оквиру предвиђене тачке дневног реда: 
Иницијативе одборника, нове иницијативе дали су одборници: Милорад Костић, 
Драгослав Станојевић, Милош Милић, Крсто Ивановић, Бранка Драгичевић, Душан 
Бодирога и Татјана Шифорија. 

 

Милорад  Костић је дао двије иницијативе.  
1.  Он је  образложио да један Фочак, који живи у иностранству, у овај град 

улаже велики новац и има намјеру да у Фочи отвори сигурну кућу, у приватно-

јавном партнерству са Општином. Ово лице има свој објекат, а у иностранству се 
бавило овим послом и добро познаје сву проблематику.  

Он је сматрао да је породично и свако друго насиље присутно у овом и 
сваком другом граду, па би ова сигурна кућа могла да буде и регионалног карактера. 

 

Одговор: ЈУ Центар за социјални рад Фоча 

 

У закону о заштити од насиља у породици Републике Српске („Службени 

гласник РС“, број: 102/2012, 108/2013, 82/2015 i 84/2019), у члану 15. став 3., пише: 
"Сигурна кућа представља посебну мјеру подршке којом се обезбјеђује сигуран 
смјештај и помоћ жртвама насиља у породици, коју може реализовати правно лице." 

У Правилнику о стандардима за реализацију сигурне куће („Службени гласник РС“ , 

број: 25/2013), у члану 3. став 1., пише:  "Под појмом “сигурна кућа” подразумијева 
се посебна мјера подршке којом се обезбјеђује збрињавање, подршка и помоћ 
жртвама насиља у породици, коју може реализовати правно лице у складу са 
законом." 

 

Министар породице, омладине и спорта Републике Српске у складу са 
Законом и Правилником именује комисију чији задатак јесте да на основу стандарда 
за реализацију за рад сигурне куће утврди испуњеност услова из правилника о 
стандардима за реализацију сигурне куће, сачини извјештај о томе и да приједлог 
министру породице, омладине и спорта, који донеси рјешење о испуњености услова 
за рад сигурне куће, у складу са законом. Правилником о стандардима  за 
реализацију сигурне куће („Службени гласник РС“ број:25/2013) наведено је 
таксативно које услове је неоподно да се испуне и које профил је потребан у оквиру 
стручних сарадника да би сигурна кућа почела са радом. 



 

Што се тиче финансирања , чланом 18.Закона о заштити насиља у породици 
РС (Службени гласник број: 102/12;108/2013 ,82/2015 и 84/2019) наведено је да 
средства за привремено збрињавање и смјештај жртава насиља у сигурним кућама 
обезбјеђује се из буџета РС у износу од 70%, из бууџета јединица локалне 
самоуправе у изнсу од 30% од утврђене цијене смјештаја жртве . 
Рјешењем Министара Породице,омладине  и спорта  наведено је да се утврђује 
цијена збрињавања жртава насиља у породици у сигурној кући у висини од 
2.434.00,00КМ на мјесечном новоу(„Службени гласник РС“ број 13/2023). 
 

Као један од субјаката заштите у потпуности подржавамо инцијативу. Овај 
орган је и у претходном периоду наводио у свим својим извјештајима потребу за 
овим видом смјештаја, односно збрињавања жртава насиља. 
 

У Републици Српској постоје три сигурне куће (Бијељина, Бања Лука и 
Модрича) и њима управљају Фондација "Лара" Бијељина, Фондација "Удружене 
жене" Бања Лука и УГ "Будућност" Модрича.  

 

2.  Он је позвао све одборнике и представнике општинске власти и све 
грађане добре воље да својим финансијским средствима помогну рад Удружења 
слијепих и слабовидих лица Фоча, уплатом средстава на рачун који је отворен код 
НЛБ банке. 

 

Одговор: Начелник Општине Фоча 

 

Иницијатива се усваја. 
 

Драгослав  Станојевић 

 

Он је предложио да Начелник Општине Фоча и Одјељење за привреду и 
друштвене дјелатности упуте допис Министарству пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске, пошто је у току израда републичког плана 
подстицаја за 2023. годину, да се подстицаји за овчарство повећају са 11 КМ на  
минималних 30 КМ, јер је то став Удружења произвођача оваца и коза Републике 
Српске.  

Он је истакао да обавља дужност члана Управног одбора овог удружења и 
предсједника Удружења пољопривредника општине Фоча. Ова ће иницијатива отићи 
из више општина Републике Српске према ресорном министарству, како би се на 
одређени начин стимулисала ова пољопривредна грана.  

За ову грану пољопривреде подстицаји су далеко већи у Федерацији Босне и 
Херцеговине, гдје износи 50 КМ, у Брчко Дистрикту је још већи, а посебно у 
државама у окружењу. 

 

Одговор : Одјељење за привреду и друштвене дјелатности 

 

Одјељење за привреду и друштвене дјелатности, одсјек за пољопривреду упутило је 
допис Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске 
приговор који се конкретно односи на одредбу у члану 11. став (6) овог Правилника, 
да се повећа премија са 20 КМ на  максималних 30 КМ по грлу за ову врсту премије. 
У Павилнику о условима и начину остваривања новчаних подстицја за развој 
пољопривреде и  села, извршена је измјена премије за узгој квалитетно-приплодних 
оваца до максималних 30 КМ. 

 

Милош  Милић је дао двије иницијативе. 



1.  Он је, испред Клуба однорника СНСД-а, предложио да се Општина Фоча и 
њене институције обрате Државној комисији за тражење несталих лица, јер постоји 
незадовољство њеним радом, који је селективан и веома некоректан по питању 
жртава српског народа. 

2.  Он је предложио да се Општина Фоча обрати писаним путем свим 
органима власти државе Црне Горе за одобравање услова за изградњу моста на 
граничном прелазу Хум, пошто је то одобрено од Савјета министара Босне и 
Херцеговине и од Владе Црне Горе. 

 

Одговор: Начелник Општине 

 

 Потупак је у току. Све порцедуре су већ покренуте и на нивоу БиХ и државе 
Црне Горе. Општина Фоча интензивно ради на рјешавању проблема инфраструктуре 

на нашој територији. 
 

Крсто  Ивановић 

Он је предложио да се у Градској спортској дворани почну истицати постери 
са знаменитим спортским личностима, јер постоји доста неискоришћеног простора. 

 

Одговор: Спортски Савез општине Фоча 

 

У Градској спортској дворани постоји слободан простор за постављање 
постера са знаменитим спортским личностима, али је потребно формирати Комисију 
и утврдити критеријуме које би то личности биле. 
 

Бранка  Драгичевић 

Она је предложила да се у Његошевој улици уклоне поломљене гране са 
дрвећа, прије новог снијега, како не би дошло до већег оштећења дрвећа и возила. 

 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено-комуналне послове 

 

Цивилна заштита Општине Фоча је извршила орезивање и уклањање 
поломљених грана у Његошевој улици. 

 

Душан  Бодирога је дао двије иницијативе. 
1.  Он је предложио да Општинска управа, приликом усвајања Програма 

уређења грађевинског земљишта за 2023. годину, узме у разматрање апел српске 
интелектуалне заједнице и интелектуалне елите, који су потписали, за очување 
културног насљеђа српског народа у Босни и Херцеговини и да се узме у обзир једна 
од препорука да се у Фочи подигне споменик Херцегу Стјепану Вукчићу Косачи, за 
који би најидеалнија локација била порта Храма Светог Саве у Фочи. 
 

Одговор: Одјељење за општу управу 

 

С обзиром на предложену локацију, иницијатива је упућена Српској 
Православној Црквеној Општини Фоча, тако да Општина Фоча очекује одговор. 
 

2.  Он је апеловао на општинску власт и одборнике Скупштине Општине да  
код значајних обиљежавања, као што је Дан Републике Српске, присуствују у већем 
броју, наводећи примјер да приликом недавног обиљежавања Дана Републике 
Српске скоро да нико није био присутан из општинске власти нити је то обиљежено 
како доликује том дану. 

 

Одговор: Одјељење за општу управу 



 

 На обиљежавању Дана Републике у Фочи су били присутни представнници 
извршне власти који нису били на централном обиљежавању Дана Републике Српске 
у Источном Сарајеву. 
Што се тиче присуства одборника, то је лична избор појединца да ли ће 
присуствовати некој манифестацији. 

 

Татјана  Шифорија је дала двије иницијативе. 
 

1.  Она је предложила да се измијене прописи у смислу да се јединици 
локалне сапоуправе омогући овлашћење да може вршити контролу пријављивања 
објеката и непокретности у сврху наплате пореза на непокретности: 

-  да се уведе казнена политика за непријављивање непокретности, 
-  да се захтијева размјена података са Републичком управом за геодетске и 

имовинско-правне послове, траже ажурни катастарски подаци у дигиталној форми, 
увид у базу листова непокретности у електронској форми и увид у базу књиге 
уложених уговора,   

-  да се задужи лице из Општинске управе за систем контроле, тј. да нотар 
приликом склапања уговора упућује власника непокретности на радника Општинске 
управе у сврху увезивања: Катастар – Општина Фоча – Пореска управа РС. 

 

Одговор: Пореска управа Р.С., подручна јединица Фоча 

 

На приједлог одборника о измјени прописа „у смислу да се јединици локалне 
самоуправе омогући овлаштење да може вршити контролу пријављивања објеката и 
непокретности у сврху наплате пореза на непокретности“, наводим да у Закону о 
порезу на непокретности („Сл. Гласник РС“ бр.91/15), 

- Члан 12. став 4. стоји да: 
„Пореска управа доставља примјерак листе непокретности свакој општини, 
односно граду за сваку пореску годину, у року од 5 радних дана од дана 
израде листе за ту општину односно град.“ 

- Члан 12. став 6. стоји да: 
„На захтјев општине или града, Пореска управа је дужна доставити податке о 
пријављеним непокретностима на територији те општине, односно града, 
достављеним пореским рачунима и наплаћеним порезима.“ 

- Члан 12. став 7. стојки да: 
„Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове дужна је да 
омогући Пореској управи и општинама и градовима несметан приступ 
подацима о непокретностима које се воде код тог органа.“ 

- Члан 12. став 8. стоји да: 
„Општине и градови дужни су да обавијесте Пореску управу о 
непокретностима које се налазе на њиховој територији, а које обвезник није 
пријавио.“ 

Што се тиче казнене политике за непријављене непокретности у поменутом закону у 
чл. 19. ст. 1. стоји: 
„Непријављивање непокретности у фискални регистар непокретности на начин у 
роковима прописаним одредбама овог законапредставља прекршај поступка 
регистрације у складу са законом којим се уређује порески поступак.“ 

Дакле, све што је у одборничком питању постављено регулисано је Законом о порезу 
на непокретност. 
 За питање  „да се задужи лице из Општинске управеза систем контроле, тј. Да 
нотар приликом складапања уговора упућује власника  непокретности на  радника 
Општинске управе у сврху увезивања: Катастар- Општина Фоча- Пореска управа 
РС?“ подржавам приједлог да нотар упућује власника непокретности на радника 



Општинске управе и не само да би увезао ове три институције него упутио странке и 
помогао у попуњавању образаца за пријаву некретнина у Пореској управи. Ради се о 
великом број нотарских уговора, али не само о продаји и поклону, већ ту треба 
укључити и рјешење о насљеђивању. Тако да ће један радник бити мало да би се 
ријешили сви нови уговори. Како је порез на непокретност општински приход, 
мишљења сам да се Општинска управа треба укључити у овај посао. Нотари већ 
имају законску обавезу слања уговора у Катастар и Пореску управу и обавезу да 
упуте странке на ове двије институције, а Општинска управа би требала да обезбједи 
сарадњу са нотарима.  

 

2.  Она је иницирала питање постављања лежећих полицајаца у Улици Петра 
Кочића.  
 

Одговор :Одјељење за просторно уређење, стамбено-комуналне послове 

 

Програмима за 2023. годину ниду планирана средства за постављање 
„лежећих полицајаца“. Међутим, уколико буде могућности у наредном периоду, а 
имајући у виду значај безбједности саобраћаја, узећемо у обзир рјешавање овог 
проблема.  
 

Одговори на одборничке иницијативе  поднесене на Двадесетој редовној 
сједници Скупштине Општине Фоча, која је одржана 16. марта 2023. године 

 

На Двадесетој редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је одржана 
16. марта 2023. године, у оквиру предвиђене тачке дневног реда: Иницијативе 
одборника, нове иницијативе дали су одборници: Мирослав Авдаловић, Милорад 
Костић, Милош Милић, Никола Вуковић, Душан Бодирога  и Бранка Драгичевић. 

 

Мирослав  Авдаловић је дао двије иницијативе.  

 

1.  Онје предложио да се Спортска дворана у Фочи и пјешачки мост у Доњем 
Пољу назову по покојном начелнику Општине Фоча здравку Крсмановићу:  

-  Спортска дворана „Здравко Крсмановић“,  

-  Мост Здравка Крсмановића. 
 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  
 

2.  Он је предложио да: 
-  дио или цијела Студентска улица носи назив: „Улица академика Борише 

Старовића“,  

-  шеталиште које прати Студентску улицу носи назив: „Шеталиште 
професорице Олге Благојевић“. 

 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  
 

 

 

 



 

 

 

 

 

Милорад  Костић је дао двије иницијативе. 
 

1.  Он је предложио да Начелник Општине Фоча назове организатора „ОК 
Феста“ и затражи да грађани општине Фоча за ову манифестацију, уз личну карту, 
плаћају 50% од цијене улазнице, што организатору не значи ништа. 

 

Одговор : Начелник Општине 

 

Иницијатива ће бити упућена организатору манифестације ОК Фест. 
 

 

2.  Он је апелаовао на одборнике Скупштине и грађане општине Фоча да, у 
складу са својим могућностима, финансијски помогну Међуопштинско удружење 
слијепих и слабовидих лица Фоча.  

 

Одговор : Начелник Општине 

 

 Иницијатива се усваја. 
 

Милош  Милић  
Он је дао иницијативу да се Општина Фоча обрати надлежним институцијама 

Босне и Херцеговине и затражи да се цјелокупна војна имовина која се налази у 
Филиповићима преда на управљање и коришћење Општини Фоча. 
 

Одговор : Одјељење за општу управу 

 

Општина Фоча ће сходно могућностима које прописи предвиђају рјешавати 
наведену локацију. 

 

 

Никола  Вуковић  
Он је сматрао да је сазрело вријеме да једна од улица у центру града носи  

назив: „Улица Фочанске бригаде“. 

 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  

 

Душан  Бодирога је дао двије иницијативе. 
 

1.  Он је предложио да се мост у центру града, код зграде Општине Фоча, 
назове по Фочанској бригади, што би било много значајније него да било која улица 
у граду носи назив: „Фочанска бригада“. 

 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  



 

2.  Он је предложио да се промијени Дан Општине Фоча.  
Он је предложио да се као Дан Општине одреди 6. новембар, јер је 6. 11. 1918. 

године ослобођена општина Фоча и постала слободна, послије 450 година окупације, 
када је Друга армија српске војске ушла у Фочу.  

За Дан Општине Фоча може да се одреди и 5. децембар, јер је 5. 12. 1918. 
године фочански срез донио одлуку да се припоји Краљевини Србији. 

Он је сматрао да за Општину Фоча нема значајних датума од наведена два 
датума, јер 9. мај, који се слави као Дан Општине, није специфично везан за 
Општину Фоча. 

 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  

 

Бранка  Драгичевић  
Она је предложила да се постави неколико канти за отпатке у кварту између 

зграде „Лепа Брена“ и нових зграда, гдје се игра велики број дјеце.  
Она је замолила све присутне на овој сједници Скупштине да 19. марта 2023. 

године дођу у Градско позориште на манифестацију коју организује Међуопштинско 
удружење слијепих и слабовидих лица Фоча и куповином карте помогну ово 
удружење и манифестацију коју организује. 

 

Одговор: КП „Комуналац“ а.д. Фоча 

 

Постављање кланти, набавку као и локацију  на коју се исте постављају 
одређује Одјељење за просторно уређење и стамбено- комуналне послове Општине 
Фоча. 

КП „Комуналац“ а.д. Фоча је само извршитељ налога, односно пражњења 
канти и одвоза комуналног отпада. 

 

Драгослав  Станојевић 

 

Он је, уз захвалност, подржао иницијативу одборника Мирослава Авдаловића 
да Спортска дворана и мост у Доњем Пољу носе назив по покојном Здравку 
Крсмановићу. 

Он је истакао да већ неколико година траје иницијатива да Спортска дворана 
носи назив по покојном Здравку Крсмановићу.  
 

Одговор: Скупштина Општине Фоча 

 

Скупштина Општине Фоча ће кроз своја радна тијела размотрити предложену 
иницијативу.  
 

 

На сједници Скупштине Општине Фоча одржаној 16.03.2023.године, 
одборница Татјана Шифорија је поставила текуће питање за: 
 

„Промијену начина или обрачуна плаћања комуналних услуга.“ 

У истој је навела да домаћинства плаћају 8,60 КМ мјесечно без обзира коллико 
домаћинство има чланова. Такоше је навела да је захтјев грађана обрачун плаћања по 
члану, јер сматрају да домаћинства са једним или два члана плаћају 8,60 КМ, а 
домаћинства са седам или осам студената такође 8,60 КМ. 



 

Одговор: КП „Комуналац“ а.д. Фоча 

 

Одлука С.О. Фоча је да се услуга одвоза смећа плаћа по домаћинству, у 
износу од 8,50 КМ са ПДВ-ом. Плаћање по члану би отежало процес наплате од 
чланова домаћинства, као и евиденцију броја чланова у домаћинству. Овим би 
дошло до отежавања саме наплате, као и тачног обрачуна за свако појединачно 
домаћинство. Такође, када би дошло до судских спорова, веома би било тешко 
доказати колико је неко имао подстанара у тој стамбеној јединици. 
Сматрамо да је износ од 8,50 КМ мјесечно доста ниска цијена и да нема потребе за 
промјеном начина обрачуна који је на снази већ дужи период.  
 

 

 

 

 

Достављено: 
1.Скупштина општине 

2.Копија а/а 

 

 

 

 

 

 


